

ПОЛІТИЧНА РЕЗОЛЮЦІЯ КОНВЕНЦІЇ КОМ. ПАРТІЇ КАНАДИ.

1. Загострення індустріальної й аграрної кризи 1920-23 рр. частинно ліквідована. Продовжується зріст вартості фондів та акцій, зменшене число банкрутств, масове усунення "ножниць" на аграрному полі та поліпшення позицій капіталістичної класи на індустріальному полі є доказами тимчасової стабілізації канадського капіталізму.

Ця частина й тимчасова стабілізація капіталізму в Канаді йде рівнобіжно з концентрацією й централізацією канадського капіталу та являється в великій мірі їх результатом. Що канадське індустріальне життя опинилося в сильних тисках фінансового капіталізму, видно тепер більш чим коли не було перед тим. Доказом цього є амальгамація менших банкових фірм з "великою чвіркою"; трестифікація таких індустрій як сталевий, бавовняний й копальняний; скорий зріст цілого ланцюга великих склепів на кошт малих підприємств і пр.

Минулий рік був свідком зростаючої пенетрації економічного життя домінію американським імперіалізмом. В тому році вложено найменше п'ятьсот мільйонів капіталу в Канаді. Скорі захоплення такої індустрії як Свінар, зростає закупно-продовольчий сектор американським імперіалізмом в Канаді.

В той сам час рішуча кампанія капіталістичної класи за відкритими шапами (open shop драй), що спричинила знижку платні, що спричинила знижку зарплати, продовження годин праці та знищення сильних коливань трейд-юній, а також експропріація землі тисняч замореджованих фермерів означають, що ця тимчасова стабілізація канадського капіталізму переведена коштами робітництва та білого фермерства. Збагачення капіталістичної класи, як звичайно, йде в парі з з'ясуванням класи працюючої.

2. Ці економічні зміни вплинули також і на політичне життя домінію. Ліберальне правління рішило, що наступне вичас проголосити домінію вибори. Головні спірні питання, як накреслилі ліберально й консервативною партіями, зосереджуються докрити мита, сенату, транспорту, імміграції та бюджету.

Мусимо сказати, що обидві партії встановлюють штучну й неправдиву боротьбу над цими спірними питаннями, захищаючи ними дійсні справи. Комуністична партія Канади викриває перед робітництвом й фермерством гіпокри-

зію обох цих партій та вказує, що економічна ситуація країни може матеріально поліпшитися тільки через встановлення робітничо-фермерського правління.

Ліберальна партія піднімає питання сенату тільки з тим наміром, щоб вплинути до нього більшість своїх членів. Комуністична партія Канади вказує, що сенат є тільки доказом існування капіталістичної диктатури в Канаді та що не реформування його, а цілковите знесення може поліпшити ситуацію.

Виборчий крик ліберальної й консервативної партій щодо питання транспорту є знову тільки заслоном, за яким криється дійсне спірне питання. Комуністична партія Канади домагається не тільки націоналізації та злуки залізниць Канади без відшкодування й підповною контролю робітників, але домагається цього сажового відносно й копальняної індустрії.

Негайні домагання:

Комуністична партія домагається заведення відповідного, безплатного правління для забезпечення для безробітних.

Максимального вісім-годинного дня праці і п'яти-денного тижня праці.

Національної (всераєвої) мінімальної платні — двайцять п'ять доларів в тиждень.

Скасування проти-робітничих законів (законів відносно "бунтівничості" пропаганди, депортації, то-що).

Усунення дискримінації на транспорті, то-що).

Скасування права вживання війська в індустріальних спорках.

Повного визнання Союзу Радянських Соціалістичних Республік канадським правлінням та віддання йому позичок або кредитів.

Комуністична партія в засаді не проти імміграції, однак проти таких правліннями пільг імміграції, які дають нагоду капіталістам переповнювати ринок праці на кошт обниження життєвого урівняння робітництва й фермерства.

Капіталістичні партії намагаються зробити з бізнесування федерального бюджету велике виборче питання. Комуністична партія домагається заведення оподаткування капіталу та скасування проценту від всіх фондів, що сягають поверх 5,000 доларів.

Канадська незалежність.

3. Зростаюча пенетрація американського імперіалізму, зріст канадської буржуазії, потре-

ба завдання смертельного удару британському імперіалізму видає питання канадської незалежності на самий фронт політичної арени.

Комуністична партія Канади домагається знесення "Бритиш Норт Амерікен Ект-у". Безсумнівно, що відкинення законів, ухвалених провінціями парламентами в Альберті, Манітобі й Новій Шкотії під покривом Б.Н.А., становище федерального й провінціального правління відносно помочі безробітним, та скасування законів про індустріальні спори імперіальною тайною радою, робить це питання найбільш некудим й актуальним.

Комуністична партія Канади є проти імперіалістичних війн, а головне проти втягання канадської домінію в британські війни.

Компартія, Канади домагається цілковитої незалежності для Канади. В той сам час партія є проти секційних тенденцій, які виявляє партія Прав Мерітайм провінцій й Західної Партія, як дрібнобуржуазне спасення, як також п'ятуватиме такі дрібнобуржуазні, біло-гвардійські організації, як "Нейтів Сонс оф Канада".

Канадська партія Праці.

4. Частинна ліквідація аграрної кризи, разом зі скорим розвитком Всераєвої Прогресивної Партії, робить гасло "Фермерсько-Робітничої Партії" підтеперішню хвилю непрактичним. Однак ми вважаємо, що фермерство повинно й на далі провадити політичну акцію класового характеру в злуці з організованим робітництвом, а ми підтримуємо формування фермерської партії, котра примутоватиме до створення фермерсько-робітничого правління в злуці з організованими робітниками.

Одною з найважливіших черт політичного життя домінію в останньому році був розвиток національної прогресивної партії. Невдача так званих фермерських правління в Альберті й Онтеріо, разом з політикою класового співвідношення Прогресивної Партії в федеральному парламенті, були головними факторами цього розвитку, хоч також і ліквідація аграрної кризи мала свій вплив на ту партію.

Встановлення масової Партії Праці в цій країні є необхідною konieczністю. Компартія Канади буде робити все, що в її силах, щоб допомогти збудувати Канадську партію Праці й в її нутрі буде обстоювати злуку всіх провінціоніальних секцій К.П.К. в одну могутню партію всераєвого розміру.

Українська робітничая преса є ознака сили й свідомості робітництва. Памятайте про пресовий фонд і відновлення передплати!

НА ШЛЯХУ ДО ЄДНАННЯ ПРОФРУХУ.

(Докінчення.)

Про єдність профруху.

Перейшовши до питання про єдність профсоюзного руху, тов. Томський зробив короткий огляд переговорів з Амстердамським Інтернаціоналом, при чому конгрес зустрів оплесками таку його заяву: "Ми переконались, що метод дискусії через 3,000 кілометрів один від одного є не підходящим способом досягнення єдності". Далі т. Томський при явних ознаках співчуття з боку слухачів відзначив, підкресливши його смішний бік, вперте небажання Бюро Амстердамського Інтернаціоналу зустрітись з делегацією радянських профсоюзів на підготовчій конференції без якихних попередніх умов. При цьому тов. Томський підкреслює, що немає нішого радянського устанути всі забобони, непорозуміння та недовіря, як поставити таке запитання: "Чи стається що небузд з красою та добродішністю Бравна через те, тільки, що Томський обидав з ним за одним столом?" Ведучи далі свою промову, тов. Томський підкреслює, що справа не тільки в тім, щоб він увійшов до Амстердамського Інтернаціоналу і, звичайно, не в тім, щоб він увійшов туди як переможець, а в тім, щоб утворити єдиний Інтернаціонал Профсоюзів замість сучасних двох та численних профсоюзних організацій, що не належать ні до того, ні до другого.

До світового Інтернаціоналу Профсоюзів.

Наприкінці тов. Томський звернувся до англійських профсоюзів, що пройшли частину шляху до єдності пліч-о-пліч з радянськими профсоюзами, репрезентуючи разом сил 11

мільйонів організованих робітників, тоб-то кількість членів профсоюзів рівну числу прихильників Амстердамського Інтернаціоналу, з проханням спільно закінчити шлях до світової єдності профруху.

Свої промову тов. Томський закінчив такими словами: "Хай живуть англійські профсоюзи! Хай живе єдиний світовий Інтернаціонал Профсоюзів!" (Гучні оплески).

Документи про англо-радянську конференцію.

Потім Бромлей виступив з докладом генеральної ради про переговори в справі єдності профруху, що містив всі документи про англо-радянську конференцію. Промова Бромлея була коротка. Центральним місцем у ній були такі, підкреслені промовцем дві тези: 1) С.Р.С. — Соціалістична Республіка і 2) коли ми стоїмо за політику призначення дипломатичних зносин між урядами, то ми не можемо не вести такої самої політики в середині нашого власного Амстердамського Інтернаціоналу.

Доклад заслухано уважно та ухвалено з'їздом без дискусій. Це означає ухвалення з'їздом пропозиції про скликання конференції англійських та радянських профсоюзів, а також визнання принципу, що питання полягає не тільки в простому приєднанні радянських профсоюзів до Амстердамського Інтернаціоналу.

З'їзд виявив настрої профсоюзних мас.

Делегат профсоюзу кравців, Елсбері й Дейвіс, делегат профсоюзу гірників, внесли резолюцію, що вітає генеральну раду за його поведження в питанні про єдність і закликає її приступити до здійснення світової єдності утворенням загальної міжнародної федерації трейд-юній. Резолюцію ухвалено одностайно, без дискусій. Ухвалення доклада генеральної ради без дискусій доводить, що з'їзд безперечно виявив у даному разі настрої профсоюзних мас, що поставили добитися єдності. Праві постановили після ухвалення резолюції про мету профруху, що буде найкраще відомитися від наступу. У де-яких колах гадають, що тактика правих полягає в тому, щоб вести обструкцію проти англо-радянського комітету у самій генеральній раді.

Чи ви ворог своїм приятелям?

Коли ні, то чому не постаратися, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите її передплатниками "У.Р.В."

ВАЖНЕ! ДЛЯ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИХ ГУРТКІВ! ВАЖНЕ!

Тепер час замовити для себе потрібних нот. Заряд Відділу ТУРФДім у Вінніпегу рішив знизити ціну на всі ноти, які є на складі при Відділі, щоби цим дати спрому кожному купити відповідну кількість потрібних нот. Так не відкадайте на пізніше а замовляйте! таки зараз.

Ноти для мішаного хору.

Партитури:

Як у строк я йшла	30 ц.
Голод	25 "
Нова атлантида	25 "
Ой, устану я в понеділок, Над річкою беріжком і	20 "
Ой не вдова гуляє	20 "
Ой до того жита	20 "
Ой п'яла, п'яла і П'яла в садочок	20 "
Легенда (в супроводі п'яна)	15 "
Інтернаціонал	15 "
Шалійте, шалійте	15 "
Марселеза	15 "
Похоронний марш	15 "
Заповіт	15 "
Прометей	15 "
Дніпро реве	15 "
Прапор червоний	15 "
Вічний революціонер	15 "
Міжнародний юнацький день	15 "
Юнацький марш	15 "
Незасожницька пісня	15 "
Ой темная ніченька	15 "
Коліб мені стужка та жорна	15 "
Барабани б'ють	15 "
Як поїхав мій миленький до млина	15 "
Україно мати, мати сконав	15 "
Разом товариші	15 "
Козака несуть і Ой перепеличка	15 "
Зашуміла ліщинонька	15 "
Ой п'яла до млина і Бігло, бігло козенятко	15 "
Ой місяцю маю	15 "
Ой ходить царенко	15 "
Ой коляда колядниця	15 "
Ой дуб дуба	15 "
Ой у полі та туман димно і Із за гори сніжок	15 "
За городом качки плавають	15 "
Дударик	15 "
Щедрик	15 "
Пряля	15 "
Мак	15 "
Котилася зірка	15 "
Піють пісні	15 "
Та забілили сніги	15 "
Ой щож то за шум счинився	15 "
Калина	15 "
Коваль	25 "
Сивий голубочку	15 "
Зелена та ліщинонько і Ой вербо, вербо	15 "
Як не женився, то й не журився	20 "
Ой вижду я на вулицю	20 "
Ой нас братці в'ять	20 "
Отамане батьку наш	15 "

Поодинокі голоси:

Похоронний марш	5 ц.
Бігло, бігло козенятко	5 "
Ой на горонці в золотій коршомонці	5 "
Ой дзвоні дзвонять	5 "
Ой руду-дур-дур-дур і Вже вечер, вже вечері	5 "
А в середу родитася і Вітер, вітер коло хати	5 "
Кучерява Катерина і Но опеньки ходила	5 "
Слава йому, слава і Місяцю князю	5 "
Через річку трібелька	5 "
Козак від'їздає	5 "
Фінал	5 "
Чого Івасю змарнів	5 "

Ноти для мужьського хору.

Партитури:

Гамалія	50 ц.
Женчик-бенчик і Отамане, батьку наш	15 "
Ой та зажурились стрільці червоної	15 "
Як упав же він з коня (на три голоси)	15 "
Сонце заходить (поодинокі голоси)	5 "

Ноти для дітей.

Партитури:

Гоп, скок, Ходить сорока і зайчик, партитура	15 ц.
--	-------

Хто би хотів замовити більше як одну партитуру тої самої пісні для вживання як поодинокі голоси, то слідуючі партитури одержить по ціні як поод. голоси.

Слідить за оголошенням нових пісень. Замовляйте лише ті пісні, які проголошуються.

Замовлення шліть на адресу:

BRANCH U.L.F.T. ASSOCIATION
Ukrainian Labor Temple
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ЯК. ОКУНЕВ. 6) ЗОЛОТА ПЕТЛЯ

Фантастичне оповідання. Переклав М. ПІЧАН.

(Продовження.)

На досвіді Самуеля Гріна були присутніми президент і канцлер Німеччини. Власними очима бачили вони, як гучні пальці Гріна змішували хемічні препарати, як він збовтував їх в банці з кислотами, як він відмірював і важив якісь рідини і спечі, як обліяв видляв цю мішанину в одну посудину.

На їх очах, над вогнем закипіла густа, як олій, темно-червона рідина, що жовтіла і затягалася буроватою шаралаткою. Грін здійснив посудину з огня і поклав її в холодильник.

Через пів години він викинув з посудини ще теплий металічний кружок, вагою около пів фунта і метала його президентові з словами: — Ось, повноцінне золото без ніякої домішки, гурр президент.

Так, гурр палата при монетному дворі рішуче потвердила, що той метал, це — чисте золото. Суворе обличчя німечького президента змінилось. Його спина принала дивну гнучкість. Суворий вояк замахав лясчым хвостом перед чарівником Самуелем Гріном.

— Ми наперед погоджуємося на ваші умо-

ви, — сказав він, вюнко вибачаючись поклоном перед Гріном.

Грін почув, що він стоїть обома ногами, взутий в лясчоровані черевички, на найбільшій висоті.

Радіо-хвилі розносили по всіх закутках земської кулі:

...Ліквідація репараційної комісії!

...Незрозуміле джерело раптового збагачення Німеччини!

...Німеччина платить повністю і без задержок всю суму контрибуцій!

...Німеччина відмовилася від плану Доса!

...Німеччина перейшла на повно-цінну золоту валюту!

— Містер Крафтон?

— Гало, містер Гаррісон!

— Німеччина відкинула нашу пропозицію про позичку. Якесь бестія забігла вперед і дала таємно Німеччині в позичку великанські засоби. Це, здається, сам сатана, бо ані один концерн в світі не володіє такими засобами, містер Крафтон!

— Ані один концерн, ані всі концерни земської кулі азяті разом — потвердив містер Крафтон.

— Беріть записник. Пишіть.

— Готово.

— Замкнути всі шляхи. Знизити процент вкладчикам до найнижчого. Нам нікуди дівати золото.

— Записано, містер.

III.

Більш-менш постійна адреса комуніста Едварда Горна була така: Нью-Йорк, державна тюрьма. В перервах між арештами, в Горна не було помешкання. Для него не було означено місця, ні простору — він кочував по цій території Злуч. Держав, і там, де тільки він появлявся, починався рух. Часами в робітничих кварталах довідувались про приїзд Горна до деяких наглядних прикметках:

— Дивись, шпійни вже нохають; напевно Горн вже десь близько, — говорили робітники, побачивши шпійнів на робітничій вулиці.

В останньому часі Горн не відважав з Нью-Йорку. Жив він при одній з вулиць Долишнього Менгетен*, де живуть люде в домах густо й тісно, як блошиці в щілинах старого деревляного ліжка. Ночував він обовязково в в одного, то в другого з своїх незлічаних приятелів-робітників.

— Мартин Фліт-Рой, в якого Горн провів дві останні ночі, працював на фабриці консервної тресту і вважав себе анархістом. Впрочім, він сам гарненько не знав, чого хотять анархісти і висказував свої теоретичні пізнання в області анархізму, слідуючим виразом:

— По мійому, паявкаться з капіталістами — не варто. Треба взяти бика за роги і без жалю повести його в різню. Анархісти — це молодці. Вони довог не балакають, а б'ють бомбами і пекельними машинами. Чесне слово, я анархіст.

Едвард Горн часто сперечався з Мартином

Фліт-Роем і вказував, що така робота відочого. Комуністи таким способом, як він говорить, ніколи не борються з капіталізмом. Ні бомбами, ні пекельними машинами.

Фліт-Рой, мушина величезного росту, з густим волоссям і рідкими жовтими вусами на погриженому висою обличчю, постулав в своєму життю безоглядно. Коли заробітно платню зачали видавати золотом, він рішив ожжитися.

В неділю ранком задумав, а вечером здержав свій вибір на Анні, що працювала в тій-же фабриці у відділі наклеювання етикетів на консервних коробках, і — приодягнувся, пішов на танець. Підійшов до Анни і сказав:

— Я не вмю виводити ногами кренделя, а хочу без фокусів побалакати з тобою.

Відповідавши її в бік, Мартин Фліт-Рой промовив хутко і рішуче:

— Одним словом я хочу женитися з тобою. В найближчу неділю ми підпишемо шлюбний контракт, зому, що я, як ти знаєш, анархіст і не признаю церковного шлюбу.

Він не спитав про її згоду, а Анна забула подумати — згідна вона, чи ні. Цілий тиждень Анна думала про Фліт-Роя, але так і не рішила доведіти, — треба виходити її заміж за того великана, чи ні?

Коли Едвард Горн прийшов ночувати до Мартина Фліт-Роя, той заявив йому:

— Одним словом, я сьогодні оженився і ти будеш спати за дерегородкою.

Він по лайдацьки підморгнув оком Горнові і розсіявся.

(Дальше буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ПІЧАН.
КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавно вишла з друку? Якщо немає її в самі, або ви її знаєте, то поспішайте купити, а буде мати корисну книжку в хаті. Це тратить вона вартості навіть тоді, як ви перечитаете її. Це довша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаєте, то не можете так довог відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця. Письменник М. Пічан сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської Ніч" врівночасно багато вчитесь і то в найбільш приступній спосіб, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах.
КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ГОЖДАЙТЕ! РОЗПОВІСЬНО-ТЕ СЕРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.
Вискаються книжки за попереднім надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТИВ ЗА КНИЖКУ.
Замовлення з грішми посилати на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

* Квартал Нью-Йорку, заселений біднотою.